
A

VI. évfolyam. 1907. március 10.

Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.
ELŐFIZETÉSI ÁK :

Egész évre . 
Eél évre 
Hegyed évre

. 8 kor. 
. 4■ „

Felelős szerkesztő :

ifj. Imrik József.

Egyes szánt ára 20 fillér.
NyiIttér soronként 40 nil. 

Kéziratokat vissza nem adunk.

A Friedvalszky-ügy.
Kedden, február 5-én íolyt , le 

Friedvalszky János helybeli ügyvéd­
nek lapunk szerkesztője és Nagy Emil 
dr. orsz. képviselő ellen indított rágal- 
mazási és becsületsértési pőrében a 
szolnoki kir. törvényszék előtt a fő­
tárgyalás.

Az eredmény reánk nézve a le­
hető legkedvezőbb. A törvényszék 
ugyanis kimondta, hogy ez ügyek el­
bírálására hatáskörrel nem bír s igy 
az iratokat átteszi a budapesti esküdt­
székhez, mint sajtóhír ósághoz.

Örömmel tudatjuk ezt a hirt s 
kérjük olvasóinkat, hogy „most, miután 
végre a helyes útra terelődött ez a kí­
nos és régen húzódó pörösügy, türe­
lemmel várják be az esküdtszéki tár­
gyalás napját, azt a napot, amelyen 
a független polgárok verdiktje bizo­
nyára fényesen fogja igazolni a mi 
eljárásunkat s az igazi bűnösre is ki­
mondja majd azt a hangtalan, de soha 
többé el nem némitható Ítéletet, ame­
lyet évek hosszú során elkövetett ügy­
védi visszaéléseivel százszorosán meg­
érdemelt.

A keddi főtárgyalás, mint előre 
is gondolható volt, rendkívüli érdeklő­
dés között folyt le. Az egész Szolnok 
ismerte a pörös feleket; képviselő és 
újságíró ültek a vádlottak padján s 
végül Friedvalszky es az ó gárdája 
annyira telelármázta pár hónap óta az 
ő méltatlan meghurcolásának hazug 
hitével az egész világot s annyira 
Ígérgette ellenfeleinek március 5-ikéte 
a leszámolást s a „szomorú és dics­
telen vég“-et, hogy valóban nem csoda, 
ha zsúfolásig megtelt a főtárgyalási 
terem hallgatósággal. Különösen nagy 
számban jelentek meg a bírák és az 
ügyvédek. Sokan jöttek be a vidéki 
ügyvédek közül is.

Pontban 10 órakor bevonult a 
bíróság a terembe; vádlottak, magán­
vádló és képviselője s a védő elfog­
lalták helyeiket s kezdetét vette az 
izgalmas és szenzációkban gazdag fő- 
tárgyalás.

‘Az első szenzáció az volt, hogy 
Friedvalszky képviselője mindjárt a tár­

gyalás elején indítványt tett arra nézve, 
hogy a törvényszék a vádlottak által 
Írott cikkekben foglalt állítások valódi­
ságának bizonyítását ne engedje meg.
És szinte görcsösen kapaszkodott bele 
az egri ügyvédi kamarának nemcsak 
ismert, de valósággal hírhedtté vált 
fegyelmi határozatába, mely egy telje­
sen szabálytalan es felületesen lefoly­
tatott vizsgálat után, tanuk kihallgatása 
és iratok átvizsgálása nélkül, a legtöbb 
esetben elévülés címén szüntette be 
Friedvalszky ellen a szóban forgó 
ügyekben a fegyelmi eljárást. Valóban, 
szánalmas látvány volt, amint az ügy­
védi visszaélésekkel „megrágalmazott“ 
ügyvéd: — a magánvádló — kézzel- 
lábbal tiltakozott a „rágalmak“ bizo­
nyítása ellen! ... Az egész hallga­
tóság megdöbbenve nézte ezt a jele­
netet, amelyben Frievalszky már előre 
elintézte a pör sorsát, kimondva önma­
gára a legsúlyosabb ítéletet.

A második szenzáció Nagy Emil 
dr. országos képviselőnek a bűnösség 
kérdésében megtett nyilatkozata volt. 
E nyilatkozat, melyben az _ illusztris 
vádlott társadalmi állásának és kiváló 
egyéniségének egész súlyával, legjobb 
tudása s lelke egész meggyőződése 
alapján tört pálcát a Frievaldszky ügy­
védi tisztessége fölött, — általános és 
mély hatást keltett. Bizonyos, hogy er­
kölcsileg ki is végezte a magánvádlót.

A harmadik szenzáció a védőnek: 
Mandel Sándor dr. szolnoki ügyvédnek 
nagyszabású, minden részében kiválóan 
értékes s különösen jogászi szempont­
ból rendkívül figyelemreméltó előter­
jesztése volt. Úgy a bíróság, mint a 
jelenlévő előkelő jogász-közönség a 
legnagyobb figyelemmel hallgatta ezt 
a tárgyilagos, tömör, érvekben gazdag 
s nagy jogi tudásról tanúskodó jeles 
beszédet, melyért különben a tárgyalás 
után csaknem az egész hallgatóság 
őszintén meggratulálta Mandel Sándort.

Nagy izgalmat keltett még az egri 
ügyvédi kamara többször említett fe­
gyelmi határozatánk felolvasása, me­
lyet szinte megbotránkozva hallgatott 
végig a jelenlévő közönség.

A bíróság határozatát látható meg­
nyugvással fogadta az egész hallgató­

ság; Friedvalszky azonban ez ellen is 
jogorvoslattal élt.

A tárgyalásról szóló tudósításunk
egyébként a következő:

A tárgyaláson Lippe Vilmos kir. táblai 
biró elnökölt. A szavazó biiak Saáiy Zsig­
mondi dr. és Világhy Alfréd dr. voltak. Ala- 
eánvádlót Schtvarcz Sándor dr., vádlottak 
közül ifj. Imrik Józsefet, mint védő Mandel 
Sándor dr. képviselte.

Elnök mindenekelőit kijelenő, hogy az 
ügy ülve tárgyalható s vádlottak részére két 
széket hozat.

Védő kérelmére ;. törvényszék az osz-
szes ügyeket egyesíti.

A bűnösségre nezve tfj. ímriR Jozsei 
azt adja elő, hogy bűnösnek nem érzi ma­
gát, a cikkeket közérdekből irta, állításait bi­
zonyítani tudja és akarja részletes előadást 
védője fog tenni ,

Seine arcs Sándor dr, Friedvalszky kép­
viselője, előterjesztést tesz, hogy a törvény­
szék zárja ki a valódiság bizonyítását. Ma­
gánvádló megengedte a bizony itást a feljelen­
tések megtételekor, de azóta lefolyt a fegyelmi 
eljárás, ez a cikkekben közölt eseteket elbí­
rálta. azok újból való bizonyitgatásának te­
hát helye nincs.

Ezután Nagy Emil dr. országos képvi­
selőhöz intézett kérdést az elnök a bűnösség 
iránt, ki erre a következő választ adta:

„Amikora szolnoki választókerület 
megtisztelt a bizalmával s igy nép- 
képviselő lettem, feltettem magamban, 
hogy szakitok azzal a képviselői rossz 
szokással, miszerint a képviselők a 
kaszinók pamlagáról nézik a nép dol­
gát. Már akkor elhatároztam, _ hogy 
választóközönségemmel állandóan a 
legbizalmasabb viszonyt tartom fenn 
s minden örömükben és bajukban 
egyaránt részt veszek. Hogy ezt lce- 
resztülvihessem, minden alkalommal, 
amikor valamelyik községben időztem, 
délutánonként több órát szenteltem 
arra, hogy a lakosság panaszait meg­
hallgassam s igy bajaikban segítsé­
gükre legyek. Ma is igy teszem ezt. 
Megesik, hogy egy délután 40—50 
ember dolgát intézem igy el s kiok­
tatom őket, hogy bajukon hogy segít­
senek s ha lehet segítem, segítek is. 
Az ilyen panasznapokon Jdszladány- 
ban, Alsószentgyörgyön és Jászkiséren a 
szegény falusi lakosság olyan tömegeseit 
járult elém Friedvalszky ügyvéd ellem 
panaszszal, hogy megérlelődött bennem 
az a mélységes meggyőződés, hogy Fried-
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valszky ügyvéd ur ügyvédi hivatását 
nem korrekt módon teljesiti, hanem el­
lenkezőleg, főként a végrehajtási tör­
vény s általában igazságügyi törvé­
nyeink népgyilkos hiányait kihasználja 
a falusi nép megkárosítására,, illetve a 
maga anyagi hasznára. Ez a meggyő­
ződés mély gyökeret vert lelkemben. 
Úgy, hogy amikor arról értesültem, 
hogy Imrik szerkesztő Fried valszky 
viselt dolgait lapjában szellőzteti, azon­
nal levelei írtam neki, amelyben kife­
jeztem abbeli meggyőződésemet, hogy he- 
jyes dolgot cselekszik, amikor Fried- 
valszkyt'támadja, mert én nevezett ügy­
véd, működését, az észleltekből következ­
tetve, a lakosság köz- és magánéi dekéte 
károsnak tartom. Én sem Imriket nem 
ismertem, sem Friedvalszkyt nem is­
merem, sőt őt még csak nem is lát­
tam soha se. Így egyéni tisztessége 
ellen nem lehet kifogásom, családi kö­
rében lehet derék ember is, de mint 
ügyvéd nem jár el korrektül a néppel 
szemben s olyan módon nyomorítja a 
törvénynyel visszaélve a, falusi népet 
perköltségekkel, ahogy azt korrekt ügy­
védnek nem szabad tenni.

Amit róla levelemben Írtam, azt 
bizonyítani is akarom s be fogom je­
lenteni mindazon polgárok neveit, akik 
súlyos megkárosításuk miatt nálam 
panaszt emeltek.

Nem éi sem magamat bűnösnek, 
mert én csak kötelességemet teljesítem, 
amikor az elhagyott falusi népet védel­
mem alá veszem. Ezt fogom tenni a 
jövőre is s engem ebben semmiféle ha­
talom vagy ijesztgetés se fog meggátolni 
s nem lennék érdemes a „népképviselő“ 
névre, ha csupa úri kényelemszeretetből 
másként járnék el.“

Nagy Emil dr. szavai láthatólag mély 
hatást tettek a jelenvolt hallgatóságra

Maiidéi Sándor dr. részletes előterjesz­
tésben kéri a bíróságot, hogy hatáskör hiánya 
miatt az ügyet a budapesti sajtóbiróság elé 
utalja. Friedvalszky mint vármegyei tb. ügyész 
közhivatalnoki jelleggel bir, mint törvényha­
tósági bizottsági és Jászapáti községi képvi­
selőtestületi tag, törvény által alkotott testület 
tagjául tekintendő. Ezért az ellene sajtó ut­
ján közérdekből elkövetett rágalmazás, esküdt­
széki hatáskörhöz tartozik. Annál inkább, 
niert a hozott fegyelmi határozat dacára a 
valódiság bizonyításának helye van, miután 
a cikkek nem csak fegyelmi vétséggel, hanem 
bűncselekményekkel is vádolják Friedvalszkyt. 
Továbbá azért, mert a Nagy Emil levelében 
semmi konkrét tényállítás nincs s igy a le­
vél állításainak helyességét a fegyelmi el nem 
bírálhatta. Végül azért, mert a fegyelmi ha­
tározat nem felel meg a törvényben megje­
lölt „jogérvényes"-ség fogalmának, miután 
több esetben elévülés miatt szünteti meg az 
eljárást és mert az egész határozat és az alapját 
képező eljárás tökéletlen, hiányos és szabályelle­
nes voll, úgy hogy azt. a kérdést, a mi üt < gye­
dül kérdés, hogy Friedvalszky tisztességtele­
nül járt-e el vagy sem, ez a határozat cl 
nem döntheti. Ha pedig a valódiság bizonyí­
tása lehetséges, azt esküdtszék hivatott le­
folytatni.

A védő előterjesztése után elnök felol­
vassa az egri ügyvédi kamara fegyelmi-hatá­
rozatát, melyhez Nagy Emil dr. azt a meg­
jegyzést teszi, hogy azok az esetek, a me­
lyek miatt ő károsnak tartja a közérdekre 
Friedvalszky ügyvédkedését, nincsenek is 
elsorolva a fegyelmi határozatban.

A bíróság hosszas tanácskozás után a 
védő kérelméhez képest kimondotta, hogy az 
ügyben hatáskörrel nem bir s az iratokat a 
budapesti sajtóbirósághoz átteszi. Schwarcz 
Sándor dr. a határozat ellen felfolyamodast 
jelentett he s ezzel véget ért a tárgyalás.

híre k.

Változás a lelkész! karban. Az egyház­
megye főpásztora Radványi Béla helybeli 
rk. segédlelkészt a napokban Feidebrcre ad­
minisztrátorrá nevezte ki. Helyébe Melicher 
Béla segédlelkész jön Jászdósáról.

Kinevezés. Az igazságügyi miniszter 
Kientzl Tivadar szolnoki kir. _ törvényszéki 
aljegyzőt törvényszéki jegyzővé nevezte ki. 
Gratulálunk az előléptetéshez!

Kormoss Miklós ünneplése. Kormoss 
Miklóst, vármegyénk érdemes árvaszéki el­
nökét szép ünneplésben részesítette 30 éves 
szolgálata évfordulója alkalmából a megyei 
tisztikar. Múlt hó 28-án délelőtt Ben kő Al­
bert dr. alispán vezetésével testületileg tisz­
telgett nála az egész vármegyei tisztikar. 
Maga az alispán mondta az ünnepi beszédet, 
meleg szavakban tolmácsolva a tisztviselők­
nek érzelmeit s a kötelességtudás példája­
képpen állítva valamennyiük elé Kormoss 
Miklóst. Beszéde végeztével átnyújtotta néki 
a tisztviselőtársak ajándékát: egy remek 
müvii ezüst dohány készletet. Kormoss Miklós 
meghatott hangon mondott köszönetét a meg- 

' tiszteltetésért s ezzel az ünneplés véget ért.
A szolnoki izr. hitközség ünnepe. Nagy 

ünnepet ül ma, március hó 10-én a szolnoki 
izr. hitközség. Nagytekintélyű elnökének, Lippe 
Vilmos kir táblai bírónak arcképét fogja le­
leplezni. Az ünnep alkalmából délután disz- 
gyiilés és diszistentisztelet lesz. Az ünnepi 
szónoklatokat Krausz Péter hitközségi alel- 
nök és Mandel Ignác dr. ügyvéd tartják. 
Este 8 órakor a Nemzeti-Szállóban tartandó 
ünnepi lakoma zárja be az ünnepségek so­
rozatát.

Képviselőtestületi ülés. Jászapáti 
község képviselőtestülete f. évi március 
9-én délelőtt Rusvai Lajos h. főbíró 
elnöklete alatt közgyűlést tartott, me­
lyen a főjegyző előterjesztette a mátra- 
körösvidéki egyesült h. é. vasutak 
részv. társaságának a községhez inté­
zett beadványát, a tervezett Nagyká- 
ta—Jászberény— Jászapáti—Heves ál­
lomások érintésével kiépítendő h. é. 
vasút költségeinek hozzájárulása tár­
gyában. A közgyűlés a beadvány meg­
hallgatása után, - méltányolva azon 
fontos érdekeket, melyek e vasútvonal 
kiépítése eseteben fennforognak, -— a 
tárgy beható megfontolására egy bi­
zottságot küldött ki s annak tagjaiva 
Büchler Pál dr., Pethes Pál, Bérén te 
Miklós, Horváth Lajos, Antal Sándor, 
Beöthy János dr., Lőwy Emil, Koczka 
István, Borbás Kálmán és Utasy Gá­
bor képv. testületi tagokat megválasz­
totta azon kötelezettséggel, hogy ta­
nácskozásuk eredményéről a f. évi áp­
rilis hó 9-éré összehívandó közgyűlés­
nek tegyenek részletes jelentést. — A 
közgyűlés végeztével az engedményes 
részv. társaság szakmérnöke: Varjas 
Sándor felvilágosítással szolgált a ter­
vezett vasút közgazdasági jelentőségé­
ről. — A részv. társaság beadványát

lapunk jövő számában fogjuk ismer­
tetni.

jusztus József alapítványa. A hivatalos 
lapban olvassuk, hogy Alattyán nemesszivü 
plébánosa a sátoraljaújhelyi főgimnázium rk. 
tanulói javára 2000 K-ás alapítványt telt, 
melyért a kultuszminiszter a napokban kö­
szönetét nyilvánította, A jeles főpap ember­
baráti cselekedetét nem dicsérjük külön, di­
cséri az önnön magát.

Március 15-ike Jászapatin. A hely­
beli iparoskor, mint minden évben, 
úgy az idén is megfogja ünnepelni a 
szabadság születésének évfordulóját. 
Az ünnep reggel 9 órakor kezdődik, 
mikor is a rk. nagytemplomban isten- 
tisztelet lesz. A mise alatt az iparoskor 
dalárdája énekel. Délután 6 órakor az 
iparoskörben gyülekezés, ahonnan 
zászló alatt, fáklyákkal a piaciéite vo­
nul a közönség, hol egy díszes emel­
vényről szavalatokban és ünnepi be­
szédben dicsőítik március idusát. Köz- 
be-közbe az iparos-dalárda hazafias 
énekeket ad elő. — Este 8 órakor 
társasvacsora lesz az iparoskörben, 
melyre hölgyeket is szívesen látnak. 
Részvételi jegy 2 korona.

Artézi kutunk fúrása is megkezdődik 
talán rövidesen. A napokban már leérkezett 
a varmegye engedélyokirata, mely a tuiás 
továbbfolytatása, az esetleg nyerendő viz le­
vezetésére szükséges csatornahálózat létesí­
tése s a kút közelébe tervezett 300 hl. fa­
tartalmú beton-viztartó építése ellen nem emel 
többé kifogást. Ez engedélyokirat kézhezvé­
tele után az elöljáróság azonnal felhívta a 
társvállalkozókat: Hoffer Lajost és Szerelni 
Bálintot a fúrás haladék nélkül való meg­
kezdésére. .....................

Az apáti—szentandrási köut építésé a 
jövő hét folyamán egy lépessel, ismét előbbre 
halad. A kereskedelemügyi miniszter ugyanis 
elrendelte az ut helyszíni bejárását s e. be­
járás határidejéül f. évi március hó 14-ének 
d. e. fél 9 óráját tűzte ki az apáti község­
házához. A bejárást Szunyogh Dezső kir. 
műszaki tanácsos vezeti; részt vesznek benne : 
Nagy Ottó dr. megyei főjegyző, Cseh Jó­
zsef dr. főszolgabíró, az államépitészeti hiva­
tal kiküldöttje s a két érdekelt község elöl­
járósága.

Friedvaidszky Jánost felfüggesz­
tették. Mint biztos forrásból értesülünk, 
az egri ügyvédi kamara f. évi február 
25-én kelt határozatával Friedvalszky 
János jászapáti ügyvédet felfüggesz­
tette az ügyvédi gyakorlattól. Nevezett 
ügyvéd a kamara határozatát megfe- 
lebbezte a kir. kúriához. A felfüggesz­
tés tehát egyelőre nem jogerős.

Talált hulla. A szolnoki csendőr­
őrjárat f. hó 1-én reggel a szolnoki 
Zagyva-hid előtt, közel az abonyi-uti 
23 sz. vasúti őrházhoz, a sínek mel­
lett nagy vértócsa között egy férfi 
hullára talált, melynek homlokán és 
hátsó koponyacsontján erős zuzódások 
voltak. A vérnyomok a sinek mellett 
lévő egyik kubikgödörbe vezettek. A 
hulla zsebében két üres pénztárca s 
egy ifj. Bugyi Balázs névre szóló le- 
vélboriték volt. A nyomozás azonnal 
megindult a titokzatos ügyben s ha­
marosan kiderült, hogy a hulla való­
ban ifj. Bugyi János jászapáti mar­
hakereskedőé, aki néhány nap előtt az 
orosházi vásárra utazott s onnan visz- 
szajüvet Szolnokon másfélnapot töltött.
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Szolnoki tartózkodása alatt több korcs­
mában megfordult, állítólag , hamis 
pénzgyártással gyanúsított egyénekkel 
is érintkezett, legutoljára pedig a lak- 
tanyaköruti Cmarkó-korcsmában kár­
tyázott, ahol mintegy 400 Kt veszített, 
de többen látták, hogy még körülbe­
lül 300 K maradt a tárcájában. Hogy 
a szerencsétlen ember hogyan került 
innen a Zagyvahid közelébe s hogy 
bűntény áldozata lelt-e, vagy valame­
lyik vonat ütötte el, — azt a vizsgá­
lat fogja kideríteni, mely különben 
e rejtélyes ügyben erélyesen folyik.

Jászapátin vadásztársulat alakul. 
Több úriember vadásztársulatot szán­
dékozik alakítani Jászapátin. Ma, va­
sárnap délelőtt lesz e tárgyban a köz­
ségházán az első értekezlet, melyre a 
községbeli összes vadászokat meghív­
ták. A társulat megalakulása társa­
dalmi szempontból is, de különösen 
meg vadóvás szempontjából fölötte 
kívánatos.

Kedélyes mulatozás Árokszálláson. Ré­
mes eset tartja izgalomban Jászárokszállás 
lakosságát. Faragó Ignác és Nemoda Ernán 
évek óta jöbarátságban éltek s gyakran el­
mulattak egymással. A múlt hét egyik napján 
is ellátogatott Nemoda a barátjához. Egy 
ideig vígan pálinkáztak, később azonban 
Nemoda elázott, lefeküdt s el is aludt. Fa­
ragó széles jó kedvében megakarta tréfálni a 
barátját s erős törött paprikát tett annak orra 
alá. Az ittas ember, mikor felszívta a gyil­
kos port, hamarosan felébredt s dühében ala­
posan leszidta a durva tréfáért a cimboráját. 
Faragó sem hagyta magát s igy hamarosan 
összevesztek, annyira, hogy Nemoda Ernán 
ott is hagyta a barátját. Pár perc múlva 
azonban már visszajött egy baltával s előbb 
az összes ablakokat beverte, majd Faragó 
Ignácnak ugrott s az éles baltával oly sú­
lyosan megsebesítette, hogy azóta a szegény 
ember élet-halál között vivődik.

A gazdaközönség megtévesztését céloz­
zák az idén (többnyire a morva Bisenzből) 
általánosságban tartott plombok alatt szállított 
répamagvakkal. Mint értesülünk e plombokra 
többnyire ez van rányomva: „Originalzüch­
tung Quedlinburg,“ vagy „Original Nord­
deutsche Saal,“ természetesen a termelő meg­
nevezése nélkül, mert hamis név nyomalása 
bűnvádi eljárást vonna maga után. A gazda 
sohase tudhatja, hogy ily névtelen és egye­
nesen megtévesztésre irányuló plombok alatt 
mi rejlik és miféle magnak jutott birtokába. 
Ez alkalommal megemlítjük, hogy éppen a 
múlt napokban fejtettük ki a takarmányrépa­
mag termesztésére szolgáló anyarépák gon­
dos megválasztásának és az impregnálásnak 
nagy jelentőségét. — Most nyilatkozik az e 
téren első korifeusnak elismert Linhart 
György magyaróvári tanár is, ki a „Közte­
lekében egy kérdésre azt feleli, hogy : „Az 
impregnált répamag, melynek elárusitásával 
hazánkban Mauthner Ödön budapesti cég 
foglalkozik, már hosszú idő óta jó hírnévnek 
örvend; mert e mag gyorsan és egyenlete­
sen kel ki s a répanövények gyorsabban és 
erőteljesebben fejlődnek, ez olyan elvitatha­
tatlan tény, amelyet tagadni nem lehet.“ — 
Körültekintő és tapasztalt gazdáink különben 
ezt nagyon jól tudják.

„Ä hajsza vége.“ Még egyszer és utol­
jára válaszolunk a J.-N.-Sz. Lapok-nak. Vá­
laszunk a következő : Nem az a kérdés, hogy 
minő lap a Jászapáti cs Vidéke; az sem kér­
dés, hogy szalonképes-e a stílusa vagy sem, 
hanem az az egyetlen kérdés, hogy szabad e 
tisztességes és lelkiismeretes hírlapírónak va­
lótlan, az igazságnak meg nem felelő, sőt 
azzal teljesen ellenkező tudósításokat Írni ? 
Szabad-e tisztességes hírlapírónak készakarva,

rosszhiszeműen megtéveszteni a közönséget ? 
Szabad-e tisztességes hírlapírónak tudva, jobb 
meggyőződése ellenére cikkekben és tudósí­
tásokban hazudni ? Ez a kérdés! — Mi azt 
állítottuk február 24-ilci vezércikkünkben, hogy 
a J.-N.-Sz. Lapoknak a Friedvalszky—Szőke 
bűnügy tárgyalásáról Írott tudósítása nem fe­
lelt meg a valóságnak s egyenesen a közön­
ség félrevezetése érdekében íródott. A J.-N.- 
Sz. Lapok f. évi március 3-iki számában vá­
laszolt e vezércikkünkre, de egy szóval sem 
cáfolta meg állításunkat, ami annyit jelent, 
hogy maga is kénytelen volt azt igaznak el­
ismerni. Ez nekünk teljesen elég. — Hogy 
aztán lapunkról és annak stílusáról miként 
vélekedik: ezek után azzal többe már nem 
törődünk. Programmját: mely „az embertár­
sak tisztázása és felemelése“ ■— a jelen eset­
ben szintén nem irigyeljük tőle, mert hiszen 
itt Friedvalszky Jánosról van szó ! Azt a csípős­
nek szánt megjegyzést pedig, hogy „a szolnoki 
törvényszék jogi distinkciót nem kér kölcsön 
semmiféle apáti zugirodától“ — legfeljebb meg­
mosolyogjuk, mert ügyetlen fogadatlan-pró 
kátoroskodásnál és bárpyuan naiv nagyké­
pűsködésnél nem tarthatjuk egyébnek.

Szociálista népgyülés. A nemzet­
közi szociáldemokrata munkáspárt f. 
évi március 10-én délután 3 órakor 
Jászkiséren, a piactéren népgyülés! tart, 

Rénzbeszedö ügynök felvétetik Jász­
apáti és vidékére. — Jelentkezhetni a 
Singer Co. varrógép-részvénytársaság­
nál Szolnokon, Baross u. 20.

Nyílt-tér.*)
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Jászapáti község határterületén 
gyakorolható vadászati jog, az 1907. 
augusztus 1 napjától 1913. évi július 31 
napjáig terjedő 6 évi időtartamra, f. évi 
március 20 napján délelőtt 10 órakor 
a községház tanácstermében tartandó 
szóbeli árverésen bérletbe kiadatik, a 
bérelni szándékozók meghivatnak.

Az árverés és a bérlet egyéb fel­
tételei, a hivatalos órák tartama alatt 
a jegyzői irodában megtudhatók.

Jászapáti, 1907. február 20. 
Rusvai Lajos Khindl Gyula

h. főbíró. főjegyző.

Azonnal eladó
egy háromszobás, megfelelő mellék- 
helyiségekkel ellátott, jókarban lévő 
ház Jászapátin, a hevesi-ut egyik 

mellékutcájában.

Nyilatkozat.
Barátaimtól és ismerőseimtől hal­

lom, hogy körülbelül két hét óta Jász­
apátin és Jászkiséren az a megbecs­
telenítő hir kering felőlem, hogy én 
egy pénzhamisító banda tagja vagyok 
s szerény vagyonomat is ily gálád 
módon szereztem. . . Jogos felhábo­
rodásomban egyelőre mást nem tehe­
tek, mint ez utón aljas és becstelen 
rágalmazóknak jelentem ki azon meg- 
vetésreméltó és gazlelkü embereket, 
akik tőlem, a becsületes és szorgalmas 
iparostól irigylik fáradtságos munkám 
tisztességes gyümölcsét s undok lel­
kűk e nemtelen szenvedélyében nem 
átalják egyéni becsületemet és megál­
lapodott üzleti jó hírnevemet gyaláza­
tos rágalmaikkal homályba vonni a 
nagyközönség előtt. Kijelentem, hogy 
e híresztelések terjesztőit minden ren­
delkezésre álló eszközzel lelkiismere­
tesen nyomozni fogom s mindazok 
ellen, akikre a gaz rágalmakat rábizo­
nyítanom sikerül, haladéktalanul meg­
teszem a feljelentést a büntető bíró­
ságnál.

Jászkisér, 1907. március 7-én.
Szeretni Bálint.

*) \i rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

lóházból való üu tanulónak
azonnal felvétetik

Molnár János kereskedőnél Jászapátin.

egy kisebbszerü, lakályos ház Jász­
apátin, közel a piachoz, a kiséri-ut 

egyik mellékutcájában.
Mindkettőre bővebb értesítés nyer­
hető Lassányi Jakab jászapáti la­

kosnál.

i p

v e
a legfinomabb minőségben, eddig 
itt soha nem tapasztalt olcsó áron, 
tisztán kimérve kapható:
Cuba különös fin. kgrként f. I. 89 
Ceylon finom „ I. 61
Portorico I. rendű „ I. 40
Salvadoré „ I. 29
Pörkölt finom keverék „ I. 80

5 kiló vételénél 10 fii!, engedmény.

Tisztelettel 

Jmrilv József
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VI. évfolyam.

Igyunk Szántói savanyuvizet!

o

Van szerencsém a nagy­
érdemű közönség tudomására 
hozni, hogy a Szántói viz ki­
zárólagos eladását a helyi piac 
részére megnyertem s e minden 
tekintetben kiváló savanyuvizet 
az alábbi rendkívül jutányos 
áron hozom forgalomba.

A Szántói természetes sa­
vanyú forrásvíz különösen a 
gyomor rendetlen működésénél 
van javasolva, de mint élvezeti 
ital, borral is rendkívül kelle­
mes üdítő hatású s hivatva van 
arra, hogy minden más sava­
nyuvizet kiszorítson a forga­
lomból.

0 literes üveg 30 fillér.
íj 48 „

f) üveg vételénél üvegenként 2 
fillér engedmény.

Az üres üvegek a 7| n-es 6, 
az Vj10-es 8 fillérért vétetnek 

vissza.
Kiváló tisztelettel

árak: 13VC
* 10

Imrik József
füszerkereskedő.

Igyunk Szántói savanyuvizet!

Menyaszonyi, vőfélyi és minden­
fele alkalmi

csokrok és koszorúk
jutányos áron, ‘Are m .rendelhetők. 

Kaphatók :
KIÉ N í ZL NÁNDOR mükertésznél

Jószapátin.

Iszá ti 0 fik 0 b ö ■ö nincs
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk 
egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel 
vazg szeszes italban egyformán adható
aóivy tudta nélkül. -----

A COZAPOR többet ér,
mint a világ minden szóbe­
széde a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé 
teszi az iszákosnak a sze­
szes italt. A COZA oly csen­
desen cs biztosan hat, hogy 
azt feleség, testvér avagy 
gyermek egyaránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és 
az illető még csak nem is 
sejti, mi okozta javulását.
A COZA a családok ezreit 
békitetet ki ismét, sok, sok 
ezer férfit a szegyen és be- 
csiilctlenségtől megmentett,

. kik később józan polgárok
és ügyes üzletemberek let- 

V 'x. tok. Temérdek fiatalembert a
jó útra és a szencséjéhez se­

gített és sok embernek életét számos évvel meg- 
hoszszabbitotla.

Az intézet, mely a COZAPOI? tulajdonosa, minda­
zoknak, kik kívánják egy próba adagot és egy köszönő 
Írásokkal telt könyvet dij és költségmentesen küld, 
hogy igy bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról, 
Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

>

Ingyen próba 414 sz.
Vágja ki ezen szelvényt cs 
küldje még ma az intézetnek 
(Levelek 25 f, levelezőlapok 
i0 fillérre hermentesitendnk.)

Coza Institute
(l)cpt. 4l4),

62, Chancery Lane, 
London. Anglia.

m
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JÁSZAPÁTI és VIDÉKE 10. szám.

átvétel.
tisztelettel Van szerencsém a n. é. 
közönség h. tudomására adni, hogy

I „Wagner és Koczka gőztéglagyára“ gs
néven ismert jászapáti téglagyárat 
eddigi üzlettársamtól átvettem s azt 
ezentul mint kizárólagos tulajdonom 
mat saját magam fogom Vezetni, s @

A n. é. közönség jóindulata pártfogá­
sát kérve, Vagyok zzz^eee=========--Zz:

Jászapáti. 1907. március hó.
tisztelettel

göztéglagyár-tulajdonos.

. ;
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1 CLAYTON & SHUTTLE WORTH1*
pest, ’V^oasi-teOs.-sit: 03,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnah-.

Locomobil és gőzcséplőgépek,
ezalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 

tlsztitó-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 
•zónagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. 

kapálók, szecskavágók, rópavágók, kukoricza- 
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyeteme« 

aozál-ekék, 2- és 8-vaeu ekék és minden 
egyéb gazdasági gépek.

Nyomatott a kiadó- és laptulaj tiono», id. Imrik József könyvnyomdájában, Jászapátin.
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